

# 世界上最大的露天煤矿之乡

内蒙古是世界上最大的露天煤矿之乡。中国5大露天煤矿内蒙古有4个,分别为伊敏、霍林河、元宝山和准格尔露天煤矿。

### 【简介】

内蒙古煤炭资源丰富,分布广、储量大、埋藏浅、易开发、煤种全,是中国重要的能源保障基地。其中,霍林河煤矿是中国建成最早的现代化

露天煤矿,准格尔煤田是中国最大的露天开采煤田,东胜煤田与陕西神府煤田并称东胜,神府煤田,是世界7大煤田之最。内蒙古煤矿安全监察局的数据

显示,2011年至今,内蒙古地质找矿工作取得重要进展,全区新增煤炭资源储量484亿吨,2016年内蒙规模以上工业累计生产原煤83827.87万吨,同比下降8.1%。



## 第二届中蒙(包头)蒙古之日商品博览会暨项目洽谈推介会开幕

本报包头4月21日电(记者 格日勒图)4月21日,由包头市商务局、蒙古国米歇尔集团主办,青山区人民政府、达茂旗人民政府协办的第二届中蒙(包头)蒙古之日商品博览会暨项目洽谈推介会在包头市国际会展中心开幕。

本届博览会主题为“开放创新、友好互信、合作共赢”,会期4天。蒙古国80多家企业和50多家区内龙头企业参加博览会,展销各自的商品。

据了解,包头市与蒙方签订了涉及教育、文化、旅游等领域的合作意向书。本次博览会将助推包头市与蒙古国经贸合作常态化,向更高层次、更广领域拓展。

## 4月22日

1960年4月22日,内蒙古杂技团成立。

内蒙古杂技团是在乌兰夫同志的亲切关怀下,于1958年从中国杂技团抽调部分教员和学员、演员,由张伟和吴振华同志为领队来到内蒙古起步的。这支文艺队伍在当时曾受到周恩来总理等中央首长亲切接见,周总理还亲自过问他们的生活,并建议为队员们的早饭加些牛奶与鸡蛋等营养品。

内蒙古杂技团从诞生之日起,一直坚持走民族化的发展道路,在继承中国传统杂技艺术的基础上,勇于创新发展,不断推出具有民族风格和地区特色的优秀节目。《柔术滚灯》《四人踢碗》《射箭》《蹬弓造型》《三人蹬技》《双层晃板》等具有浓郁民族风格 and 地区特色的杂技节目,多次参加全国性的大型文艺汇演、杂技大赛,以高超的技艺、精湛的表演及独具特色的民族音乐和服饰艺术,赢得了国内外观众的广泛赞誉,先后多次在国内外重要赛事上获得各项大奖。

内蒙古杂技团是自治区唯一的专业杂技艺术表演团体,先后赴澳大利亚、美国、加拿大、法国、德国、日本等多个国家演出,积极参与与弘扬民族杂技艺术,为促进对外文化交流、增进各国人民之间的友谊作出了贡献。

(王占义 史叶)

## 威信押运公司国有股权移交签约 马明讲话

本报4月21日讯(记者 陈春艳)4月21日,内蒙古威信保安押运服务有限公司国有股权移交签约仪式举行,自治区推进经营性国有资产集中统一监管工作取得突破性进展。

自治区副主席、公安厅厅长马明出席签约仪式并讲话。

马明强调,自2015年自治区党委、政府决定实施本级部门单位所属企业脱

钩改革以来,威信押运公司是首家纳入自治区国资委集中统一监管的企业。自治区公安厅要积极配合国资委,组成联合工作组进驻威信押运公司。威信押运公司要承担起主体责任,确保交接期间公司正常运转和员工队伍稳定,要坚持行业监管的标准不变,实现从办保安向管保安转变,要坚持安全押运的要求不变,严防安全责任事故发生。

## 主席杯 校园足球四级联赛 大学本科校园组比赛开赛 白向群出席开幕式

本报4月21日讯(记者 章奎)4月21日上午,2017年内蒙古自治区主席杯 校园足球四级联赛大学本科校园组比赛在内蒙古农业大学开赛。

自治区副主席白向群出席开幕式。

比赛为期8天,共有来自全区17所高校的27支代表队参加,其中男子足球队17支,女子足球队10支,参赛运动员共597人。比赛将决出前8名,冠军军学校代表队将代表自治区参加2018年全国大学生足球联赛。

比赛揭幕战在内蒙古农业大学代表队和包头师范学院代表队之间打响,经过激烈的角逐,内蒙古农业大学代表队获胜。

自治区副主席白向群出席开幕式。

比赛为期8天,共有来自全区17所高校的27支代表队参加,其中男子足球队17支,女子足球队10支,参赛运动员共597人。比赛将决出前8名,冠军军学校代表队将代表自治区参加2018年全国大学生足球联赛。

比赛揭幕战在内蒙古农业大学代表队和包头师范学院代表队之间打响,经过激烈的角逐,内蒙古农业大学代表队获胜。

## 公务员 四级联考 参考人数达18.45万人

本报4月21日讯(记者 章奎)记者从自治区人民政府新闻办公室召开的发布会上获悉,自治区党政群机关和参照公务员法管理单位2017年考试录用公务员和工作人员(简称公务员四级联考)参考人数达到18.45万人,创历史新高,更有多项举措确保考试及录取工作公平公正,笔试异常雷同试卷甄别工作首次启动。

据了解,今年公务员四级联考实际开考职位招录4478人,参考人数为18.45万人,总量与2016年相比增加近1万人,参录比达到41:1。在所有报名参考人员中,有男性75076人,占41.2%;女性107134人,占58.8%。其中蒙古族62696人,占34.41%;达斡尔、鄂温克、鄂伦春等三少民族共有2301人,占1.26%。按学历划分有硕士生17620人,本科122524人,专科52066人。

笔试将于4月22日和23日举行,自治区在盟市共安排了153个考点,6113个考场。为了确保笔试成绩公平

公正,阅卷工作将严格按照流程开展,即聘请有经验的阅卷专家组成阅卷工作组,抽取试评样卷,制定评分细则及评卷系统参数,对阅卷人员进行培训,对试卷进行试评,阅卷,质量检验,问题试卷及异常情况处理。另外,阅卷场所将安装、使用符合相关工作要求和技术规范的不间断视频监控系统和无线电话屏蔽设备,监控阅卷人员阅卷工作,同时屏蔽工作人员电子设备。

笔试成绩计划于5月中旬公布。围绕打造阳光面试,今年的公务员四级联考面试考官按照不低于30%新考官的比例由计算机从考官库中随机抽取,并邀请一定数量的外省考官参加面试考评。面试过程中,自治区人社部门将邀请考生家长和社会观察员观摩面试现场,并邀请媒体参与,向社会公开考场入场至面试结束全过程。同时,在考场内对考官考生实行全程双机双录,既对考生进行录音录像,又对考官进行录音录像,确保整个考场不留监督死角。

## 扎实推动经济社会持续健康发展 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开

■上接第1版 基层的同志处在改革开放前沿和生产工作一线,参与经济社会生活最直接,同人民群众联系最经常,对党的路线方针政策落地见效感知最真切,往往能提出很多朴实、具体、反映群众心声的意见和建议。我们发扬民主、筹备党的十九大,要高度重视基层同志的参与和作用。广大党员、干部要注意把各方面新情况新问题新期待,特别是贯彻落实党的路线方针政策的意见和建议、社会各方面关注的热点难点问题收集起来,通过合适渠道反映上来,多建睿智之言,多献务实之策,为党中央决策提供依据。会后,习近平同基层代表合影留念。

考察期间,习近平听取了广西壮族自治区党委和政府工作汇报,对广西经济社会发展取得的成绩和各项工作给予肯定。他希望广西广大干部群众进一步解放思想、改革开放、真抓实干,把富民兴桂各项工作做得更好,不断开创改革发展新局面。

习近平指出,保持经济持续健康发展,要在推动产业优化升级上下功夫,在转变发展方式上下功夫,在提高创新能力上下功夫,在深化改革开放上下功夫。供给侧结构性改革是我国经济发展进入新常态的必然选择,要在已有工作和成效的基础上再接再厉,在目标、任务、方式、政策、路径、举措等方面进一步前进。特别要突出定向、精准、有度,深化“三去一降一补”,着力振兴实体经济,深入实施质量战略,推动创新驱动发展,加快形成新的增长动力源。广西有条件在“一带一路”建设中发挥更大作用。要立足独特区位,释放海的潜力,激发江的活力,做足边的文章,全面实施开放带动战略,推进关键项目落地,夯实提升中国-东盟开放平台,构建全方位开放发展新格局。

习近平指出,解决好十几亿人口

的吃饭问题,始终是我们党治国理政的头等大事。要以构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系为抓手,加强农田水利等农业基础设施建设,严格落实耕地保护制度,加强农业科技创新和推广,夯实粮食安全基础,延伸农业产业链,着力发展高附加值、高品质农产品,提高农业综合素质、效益、竞争力。要扶持新型农业经营主体,培养造就新型农民队伍,把现代特色农业这篇文章做好。

习近平强调,广西是革命老区,是贫困地区,也是边境地区、民族地区。脱贫攻坚工作做好了,边疆稳定、民族团结就有了坚实基础;边疆建设搞好了,民族事业发展了,对打赢脱贫攻坚战也是极大促进。这几项工作是一个有机整体,要一并研究、同步推进。当前,脱贫攻坚形势依然严峻,必须倒排工期,落实精准扶贫精准脱贫方略。要针对致贫原因分类施策,戒搞形式,戒做虚功,下一番

绣花功夫。对贫中之贫、困中之困,要采取超常规措施。要加快老区建设和发展,让老区人民尽快摆脱贫困,过上幸福生活。

习近平指出,领导班子是一个地方、一个单位的“火车头”,建设好领导班子是夯实党执政的组织基础的关键。特别要提高领导班子思想政治水平、专业化水平、贯彻执行民主集中制水平,强化领导班子整体功能。各级领导干部要干一行爱一行、钻一行精一行、管一行像一行,在勤学苦干、多思善悟中尽快成为行家里手,全面取得领导工作主动权。要注重加强民主集中制教育培训,使各级领导干部都立好规矩,形成既激发个人又依靠集体、既信任鼓励又批评监督、既包容失误又及时纠错、既团结协作又不违原则的良好政治生态。

王沪宁、栗战书和中央有关部门负责同志陪同考察。

## 纪念第48个世界地球日宣传活动周启动

本报4月21日讯(记者 王连英)4月21日,纪念第48个世界地球日宣传活动周启动仪式在呼和浩特市举行。

4月22日是第48个世界地球日。今年地球日的宣传主题是“节约集约利用资源 倡导绿色简约生活”。讲好我们的地球故事。围绕这一主题,自治区国土厅联合内蒙古师范大学、内蒙古工程学校开展了地球知识及国土资源法律法规知识竞赛、专题讲座、发放宣传页等活动。通过宣传活动,旨在进一步提高全社会对新常态下国土资源国情国策的关注和认识,增强全民资源忧患意识,让节约集约利用资源成为人们的自觉行动,渗透到生活的点点滴滴。

古工程学校开展了地球知识及国土资源法律法规知识竞赛、专题讲座、发放宣传页等活动。通过宣传活动,旨在进一步提高全社会对新常态下国土资源国情国策的关注和认识,增强全民资源忧患意识,让节约集约利用资源成为人们的自觉行动,渗透到生活的点点滴滴。

## 党性锤炼是一生之事

■上接第1版 基础不牢,地动山摇。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,既是党支部工作的重要内容,也是激活党支部、增强支部组织力的重要契机。抓好党支部建设,就要落实好基本制度,让支部在基层工作中唱主角,成为团结群众的核心、教育党

员的学校、攻坚克难的堡垒。政贵有恒,治须有常。把思想和行动统一到中央和自治区党委的部署要求上来,步步深入、久久为功,我们就能推动全面从严治党不断取得新成效,为建设现代化内蒙古、打造祖国北疆亮丽风景线提供坚强组织保证。

# 节约集约利用资源 共建绿色壮美内蒙古

### 第48个世界地球日之际访自治区国土厅厅长张利平

□本报记者 王连英

在这春暖花开的美好季节,我们迎来了第48个世界地球日。今年世界地球日宣传活动的主题是“节约集约利用资源 倡导绿色简约生活”。讲好我们的地球故事。围绕这一主题,记者对自治区国土资源厅厅长张利平进行了专访。

记者:对国土资源部门来讲,节约集约利用资源、保护自然生态环境的重要意义是什么?近年来采取了哪些措施?

张利平:节约集约利用资源,保护自然生态环境,就是保护我们的生存与发展空间,做到保护方寸地,留于子孙耕。自治区第十次党代会提出“守住三条底线 促进五化协同”,都突出了生态保护、绿色发展的新理念新任务新要求。

内蒙古是生态大区、资源富集地区,在全国生态文明建设大局和资源保障供给中占有十分重要的位置。这些年,内蒙古生态文明建设成效显著,实现了整体遏制、局部好转,进入到进则全胜、不进则退的历史关头。在这样的关键时刻,自治区党委提出严守生态底线、推进绿色发展,决不以牺牲环境为代价换取一时的经济增长,极具针对性。这既是对习近平总书记考察内蒙古时重要指示的具体落实,也是对传统发展路径的深刻

反思和调整。国土资源作为经济社会发展的物质载体,在维护国家粮食安全、能源和资源安全、生态安全、社会安全、民生保障等方面起“底座”作用。为此,我们坚持生态优先、保护为主,正确处理资源开发与保护环境的关系,将节约集约理念贯穿于国土资源管理的各个环节,着力提高资源利用效率,提升资源综合开发水平,加大生态环境保护力度,实现资源开发和生态环境保护共赢。

近几年,围绕资源节约集约利用和生态环境保护,我区在耕地保护、地质环境治理、绿色勘查等方面做了大量工作,取得了明显成效。

一是严守耕地红线,夯实粮食安全。我区耕地面积1.37亿亩,人均5.48亩,是全国人均耕地数的3.7倍,是全国13个粮食主产区和6个粮食净调出省区之一。守住耕地红线,就守住了我区粮食安全和生态保护的底线。2016年,在自治区各级政府的支持下,我们圆满完成了全区9300万亩永久基本农田划定任务,基本农田保护实现了数量增加、质量提高、生态优化。

二是深入推进土地资源节约集约利用。自治区政府出台了《关于全面推进土地资源节约集约利用的意见》,采取有力措施处置闲置土地,受到了国土资源部的表扬。开展国土资源节约集约模范县(市)创建活动,全

区有10个市县被国土资源部评为节约集约用地模范市县。

三是加大地质环境恢复治理力度,助力生态建设。大力推进绿色矿山建设,积极探索矿山地质环境治理新机制,落实矿山企业保护和治理矿业环境的社会责任。2016年,全区共投入15亿元,完成矿山地质环境治理面积134平方公里,初步形成了“开发治理、恢复的良性互动、循环发展格局。目前,全区已有35家矿山被国土资源部认定为绿色矿山。

四是推进绿色勘查,提高矿产资源开发利用水平。积极探索地质找矿新路径,调整优化矿产勘查开发总体布局和工作重点,改进对生态环境影响较大的勘查技术方法,倡导地球物理勘探、地球化学勘探、航空遥感等新技术手段,着力加大水源地、地热、新能源等民生项目勘查投入,促进地质勘查转型发展、结构优化。

记者:围绕统筹资源开发利用和生态环境保护,下一步,自治区国土资源系统有哪些新思路新举措?

张利平:绿色是内蒙古的底色和价值,生态是内蒙古的责任和潜力。我们要牢固树立科学发展、绿色发展理念,统筹资源开发利用和生态环境保护,尽职尽责保护国土资源,节约集约利用国土资源,尽心尽力呵护生态环境,走出一条保障发展与保护生态共赢的路子。

具体地讲,要落实以下措施:一是

推动资源领域供给侧改革。要抓住去产能、调结构的有利契机,大力整合淘汰落后产能和整治矿山安全隐患问题,着力提升产业结构和层次,促进优势产业、优势园区、优势企业资源要素集聚,全面提升资源综合开发利用水平。

二是加大地质环境治理力度。强化矿山地质环境治理企业主体责任和政府监管责任,从矿权管理、矿山开发、地质环境恢复治理、土地复垦全过程强化生态管理,完善监管问责机制,促使项目单位形成保护和治理矿区环境的自觉行为。加大对历史遗留无主矿山的治理力度,做到开发治理兼顾、新老问题统筹,实现旧账加快还、新账不再欠,不留生态环境赤字。

三是积极推进综合勘查、绿色勘查。运用新技术新方法,推动绿色勘查,把生态保护落实到地质勘查项目安排、野外施工、技术方法、成果验收等各个环节。发展绿色矿业,把绿色贯穿于矿山规划、审批、建设、运营的全过程,做到开发金山银山,留住绿水青山。进一步加强地质遗迹保护,支持地质公园建设。

四是加强国土资源执法监管。进一步加强国土资源执法监察工作,严格保护耕地和基本农田,强化重要矿产勘查和保护。及时遏制破坏资源、粗放利用资源和浪费资源行为。建立和维护好科学有序的国土资源开发秩序,有效地保护生态环境。

## 全区庆祝五一国际劳动节系列活动公布

本报4月21日讯(记者 苏永生)4月20日,自治区政府新闻办召开新闻发布会,对全区庆祝五一国际劳动节系列活动情况进行发布。

今年,自治区庆祝五一系列活动将围绕弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,引领各族职工守望相助、团结奋斗、一往无前,在协调推进四个全面战略布局、实施十三五规划、打造祖国北疆亮丽风景线中充分发挥职工阶级主力军作用的主题,注重庆祝方式的创新,突出既隆重热烈、丰富多彩,又体现群众性的特点。

系列活动主要包括召开2017年京津冀蒙工友区域促进就业创业系列活动暨呼和浩特招聘会(已结束)、举行

2017年全区职工职业技能大赛启动仪式、召开自治区庆祝五一国际劳动节表彰大会等。发布会通报了今年即将受到表彰的全国、自治区五一劳动奖状(奖章)和工人先锋号情况,我区3个单位将被中华全国总工会授予全国五一劳动奖状,17名个人将被中华全国总工会授予全国五一劳动奖章,22个集体将被中华全国总工会授予全国五一劳动奖章荣誉称号,40个集体将被自治区总工会授予自治区五一劳动奖状,119名个人将被自治区总工会授予自治区五一劳动奖章,160个集体将被自治区总工会授予自治区工人先锋号荣誉称号,10名个人将被自治区总工会授予北疆工匠荣誉称号。



牧场职工赛技能

犏牛去角技能比赛现场。4月21日,由土默特左旗总工会主办的“提升职业技能 争做北疆工匠”全旗畜牧业岗位技能大赛在伊利敕勒川精品奶源基地举行,来自各牧场的200余名职工参加比赛。比赛共分为“牛只保定、叉车装卸、设备焊接、车辆投料准确度、安全演练、犏牛去角、财务点钞、财务计算机使用准确度、蒙眼闻料、厨艺大比拼”10个组别。

本报记者 郑学良 摄